



## ZALA VÁRMEGYEI KORMÁNYHIVATAL

Ügyiratszám: ZAI/040/00260-71/2025.

Tárgy: Megfigyelési/felügyeleti körzet módosítása Szentgyörgyvölgyön és Lentiben megállapított kiskérődzők pestise betegség miatt..

Ügyintéző: dr. Zemankovics Eszter

Hiv. szám:

Telefon: 92/549-280

Melléklet: 1 db térkép

### H A T Á R O Z A T

Szentgyörgyvölgy és Lenti településeken megállapított és bejelentett **kiskérődzők pestise betegség** kitérések miatt Alsószenterzsébet, Baglad, Belsőárd, Bödeháza, Csertalagos, Csesztreg, Csömödér, Felsőszenterzsébet, Gáborjánháza, Gosztola, Hernyék, Iklódbördőce, Kálócfá, Kányavár, Kerkabarabás, Kerkafalva, Kerkakutas, Kerkateskánd, Kissziget, Külsőárd, Lendvadedes, Lendvajakabfa, Lenti, Lovászi, Magyarföld, Márokföld, Mikekarácsonyfa, Nemesnép, Nova, Ortaháza, Páka, Pórszombat, Ramocsa, Rédics, Resznek, Szécsisziget, Szentgyörgyvölgy, Szijártóháza, Szilvág, Tormafölde, Tornyiszentmiklós, Zalabaksa, Zalaszombatfa, valamint Zebecke települések közigazgatási területére, a mellékelt térkép szerint

#### **megfigyelési/ felügyeleti körzet létesítését**

rendelem el.

Egyidejűleg a ZAI/040/00260-35/2025. számú, védőkörzetet elrendelő határozatomat visszavonom.

- A megfigyelési körzetben elhelyezkedő gazdaságokban minden fogékony kiskérődző faj (*Ovis ssp.*, *Capra ssp.*) egyedét úgy kell tartani, hogy **idegen kiskérődző állománnyal ne érintkezhessenek**, továbbá **meg kell akadályozni vadon élő kérődzőkkel** való érintkezésüket is.
- A fogékony állatfajok **elhullását a lehető leghamarabb be kell jelenteni** a területileg illetékes állategészségügyi hatóságnak (tel szám: 92/351-078, +36 70/436-5352) és az ártalmatlanításról gondoskodni kell a hatóság utasításai szerint.
- A gazdaságban /udvarban a fogékony állatokon tapasztalt **tüneteket** (takarmány-felvétel csökkenése, savós orrfolyás, kötőhártya-gyulladás, láz, levertség, bármely más, betegsége utaló jel) a tulajdonosnak **haladéktalanul jelentenie kell a járási hivatalnak** (tel szám: 92/351-078, +36 70/436-5352), amely elvégzetteti a szükséges vizsgálatokat.
- A fogékony fajokhoz tartozó házi állatok korlátozás alatt álló körzetben található létesítményekből történő **ki-, valamint létesítményekbe történő beszállítása tilos**.
- A fogékony fajokkal egy gazdaságban /udvarban házi nagykerődzők (szarvasmarha, bivaly) gazdaságból, udvarból való ki- / beszállítása is tilos a fogékony fajok szűrővizsgálatának kedvező eredményéig.

#### AGRÁRÜGYI FŐOSZTÁLY

#### ÉLELMISZERLÁNC-BIZTONSÁGI ÉS ÁLLATEGÉSZSÉGÜGYI OSZTÁLY

8900 Zalaegerszeg, Göcseji u. 18 Pf.: 224.

Telefon: (36 92) 549-280, Fax: (36 92) 795-070, E-mail: [elelmiszer@zala.gov.hu](mailto:elelmiszer@zala.gov.hu), Honlap: [www.kormanyhivatal.hu/hu/zala](http://www.kormanyhivatal.hu/hu/zala)

- Tilos a megfigyelési körzetben lévő fogékony állatokat tartó gazdaságokból, udvarokból a **használt almot, trágyát vagy hígtrágyát kivinni vagy szétszórni.**

- A gazdaságba/ udvarba belépő vagy onnan távozó valamennyi személynek **be kell tartania** a kiskérődzők pestise betegség terjedésének megakadályozását célzó **járványvédelmi intézkedéseket**, különös tekintettel:

- a gazdaságban és az ólakban használatos **öltözet cseréjére**

- a gazdaság és az ólak bejáratában történő **kéz- és lábfertőtlenítésre**

- a látogatási naplóba valamennyi, a gazdaságba belépő személy adatainak bejegyzésére.

- Tilos a fogékony fajokhoz tartozó házi és vadon élő állatokból származó friss hús és belsőségek, valamint friss húsból előállított húskészítmények korlátozás alatt álló körzetben található létesítményekből történő mozgatása. Ez alól mentesülnek a hatósági állatorvos útmutatása alapján biztonságosnak, illetve megfelelően kezeltnek minősített termékek.

- Tilos a fogékony fajokhoz tartozó házi állatoktól származó nyerstej, kolosztrum, tejtermékek és kolosztrum alapú termékek korlátozás alatt álló körzetben található létesítményekből, gazdaságok történő mozgatása.

- Tilos a fogékony fajokhoz tartozó házi állatokból származó állati melléktermékeknek korlátozás alatt álló körzetben található létesítményekből történő mozgatása, az elhullott állatok teljes testének vagy testrészeinek kivételével.

- Tilos a trágya korlátozás alatt álló körzetben található létesítményekből történő mozgatása, beleértve az almot és a használt almot is.

- Tilos a nyersbőr, irha, gyapjú, söрте korlátozás alatt álló körzetben található létesítményekből történő mozgatása.

- Tilos a fogékony fajokhoz tartozó vadak újratelepítése.

- Tilos a fogékony fajokhoz tartozó házi állatok vásárra, piacra, bemutatóra vagy más rendezvényekre vitele, ideértve e fajok egyedeinek összegyűjtését és szétosztását is.

- Tilos a fogékony fajokhoz tartozó házi állatoktól gyűjtött sperma, petesejt és embrió korlátozás alatt álló körzetben található létesítményekből történő mozgatása.

- Tilos a sperma, petesejt és embrió gyűjtése a fogékony fajokhoz tartozó házi állatoktól.

- Tilos a fogékony fajokhoz tartozó házi állatok mozgó mesterséges megtermékenyítése.

- Tilos a fogékony fajokhoz tartozó házi állatok mozgó természetes fedeztetése.

A fenti tilalmak alól a hatóság a Bizottság (EU) 2020/687 felhatalmazáson alapuló rendelete 42-53. cikk alapján engedélyezhet felmentést.

A megfigyelési körzetben valamennyi fogékony fajhoz tartozó állatot tartó gazdaságot és annak állatállományát a hatóságoknak nyilvántartásba kell venni.

A megfigyelési körzeten belül található valamennyi juh- és kecskeállományból mintát kell venni a PPR betegségre irányuló szerológiai és virológiai vizsgálatokra, úgy, hogy a teljes fogékony állományra vetítve az 5%-os előfordulás 95%-os biztonsággal kimutatható legyen. Azokon az állattartó telepeken,

ahol szarvasmarhákat kiskérődzőkkel együtt tartanak, ott a fenti vizsgálatokat a szarvasmarhák esetében is el kell végezni.

A járási hivatalnak a megfigyelési körzet határán a körzet fő közlekedési útjain jól látható „Megfigyelési körzeti zárlat kiskérődzők pestise betegség miatt”, feliratú táblát kell elhelyezni.

Az érintett települések jegyzőjének illetve az illetékes járási hivatal vezetőjének minderről **a lakosságot tájékoztatni kell**, a határozatot a helyben szokásos módon közzé kell tenni.

A határozat visszavonásig érvényes.

A határozat a közléssel végleges, ellene közigazgatási úton fellebbezésnek helye nincs, azonban az ügyfél a véglegessé vált döntés ellen közigazgatási pert indíthat a Veszprémi Törvényszéknél (8200 Veszprém, Vár u. 19.). előtt a Zala Vármegyei Kormányhivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztályához (8900 Zalaegerszeg, Göcseji u. 18.). ellen indított keresettel.

A keresetlevelet a vitatott cselekményt megvalósító közigazgatási szervhez kell benyújtani a döntés közlésétől számított 30 napon belül postai vagy elektronikus úton. A postai úton történő előterjesztés esetén a keresetlevelet eggyel több példányban kell benyújtani, mint ahány fél a perben érdekelt; ha több félnek közös képviselője van, részükre együttesen egy példányt kell számításba venni. A keresetlevél mellékleteinek egy-egy másolatát csatolni kell a keresetlevél többi példányához is.

A keresetlevél benyújtásának a közigazgatási cselekmény hatályosulására halasztó hatálya nincs, azonban a keresetlevélben azonnali jogvédelem biztosítása kérhető.

A közigazgatási jogvita elbírálása iránti közigazgatási per és egyéb közigazgatási bírósági eljárás illetéke 30 000 forint. A közigazgatási döntés felülvizsgálata iránti eljárásban a feleket vagyoni és jövedelmi viszonyaikra tekintet nélkül illeték feljegyzési jog illeti meg, az illetéket utólag, a bíróság felhívására kell megfizetni.

Amennyiben egyik fél sem kéri a tárgyalás tartását és azt a bíróság sem tartja szükségesnek, a bíróság az ügy érdemében tárgyaláson kívül hoz határozatot. Tárgyalás tartását a felperes a keresetlevélben kérheti.

A jogi képviselővel eljáró fél, valamint a gazdálkodó szervezet – mint a digitális államról és a digitális szolgáltatások nyújtásának egyes szabályairól szóló 2023. évi CIII. törvény (a továbbiakban: Dáptv.) alapján elektronikus úton történő kapcsolattartásra kötelezett – minden beadványt, így a keresetlevelet is kizárólag elektronikusan, a Dáptv-ben meghatározott módon nyújthat be a bírósághoz, és a bíróság is elektronikusan kézbesít a részére.

A jogi képviselő nélkül eljáró felperes a keresetlevelet jogszabályban meghatározott nyomtatványon is előterjesztheti. Amennyiben a személyesen eljáró természetes személy az elektronikus kapcsolattartási módot választja, beadványait Ügyfélkapu igénybevételeivel nyújthatja be és a bíróság is elektronikusan kézbesít részére. A keresetlevél az e-Papír elektronikus üzenetküldő alkalmazáson keresztül, a <https://epapir.gov.hu/level/uj> oldalon, „Jogorvoslat” megnevezésű témacsoport, „Közigazgatási szerv határozatának bírósági felülvizsgálat iránti keresetlevél benyújtása” megnevezésű ügytípus, Zala Vármegyei Kormányhivatal / érintett Járási Hivatal címzett kiválasztását követően nyújtható be a közigazgatási határozatot hozó szervnél.

A határozat azonnal végrehajtandó.

## INDOKOLÁS

A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (a továbbiakban: NÉBIH) Állategészségügyi Diagnosztikai Igazgatóságának ÁDI/2025/0004242, valamint 2025. január 31-én kelt, ÁDI/2025/0004243/EK-VQCAGH számú eredményközlője szerint a mellékelt térképen feltüntetett kitörési pontokon kiskérődzők pestise betegség előfordulása került megállapításra.

A BIZOTTSÁG (EU) 2020/687 FELHATALMAZÁSON ALAPULÓ RENDELETE (továbbiakban 2020/687 EU rendelet) szerint:

21. cikk

Korlátozás alatt álló körzet létrehozása

(1) Ha egy létesítményben, élelmiszer- és takarmányipari vállalkozásban, állati melléktermékekkel foglalkozó létesítményben vagy egyéb helyszínen – ideértve a szállítóeszközöket is – A kategóriájú betegség tör ki, az illetékes hatóság a fertőzött létesítmény vagy helyszín körül haladéktalanul létrehoz egy korlátozás alatt álló körzetet, amely a következőkből áll:

b) egy felügyeleti körzet, amelynek kijelölése az V. mellékletben az adott A kategóriájú betegségre nézve meghatározott, a kitörés helyszínétől számított minimális sugárméret alapján történik;

Ez kiskérődzők pestisének vírusával való fertőzöttség esetén 10 km.

2020/687 EU rendelet 21. cikk (2) Amennyiben az A kategóriájú betegség újabb kitörése esetén egy vagy több korlátozás alatt álló körzet átfedésbe kerül egymással, az illetékes hatóság módosítja a kezdeti korlátozás alá vont körzet határait, ideértve a védőkörzet, a felügyeleti körzet és a további, korlátozás alá vont körzetek határait.

Az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. törvény (a továbbiakban: Éltv.) 51. § (3) bekezdés szerint: Állatbetegség megelőzése, megállapítása, továbbterjedésének megakadályozása, kártételének csökkentése, felszámolása érdekében, továbbá a betegség természetéhez és elterjedtségéhez mérten, az élelmiszerlánc-felügyeleti szerv az e törvény végrehajtására kiadott jogszabályban, valamint az Európai Unió közvetlenül alkalmazandó jogi aktusai alapján az alábbi állat-járványügyi intézkedéseket rendelheti el a veszély elhárításához szükséges mértékben és ideig: ...

f) megfigyelési körzet;...”.

A betegség továbbterjedésének megakadályozása érdekében a korlátozó intézkedések a 2020/687 EU rendelet 25-27 cikk alapján kerültek elrendelésre.

A megállapított tények és a hivatkozott jogszabályi rendelkezések alapján a rendelkező részben foglaltak szerint megfigyelési körzet megállapításáról döntöttem.

Határozatomat az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. törvény (továbbiakban: Éltv.) 51.§ (3) bekezdés f) pontjában, a földművelésügyi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 383/2016. (XII. 2.) Korm. rendelet 13. § g) pontja, 18. § (7) bekezdés b) pontjában biztosított hatáskörömben hoztam. Illetékességemet a fővárosi és vármegyei kormányhivatalokról, valamint a járási (fővárosi kerületi) hivatalokról szóló 568/2022. (XII. 23.) Korm. rendelet 2. § (1) bekezdése alapján állapítottam meg.

Határozatomat az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: Ákr.) 80. § (1) bekezdésének és 81. § (1) bekezdésének megfelelően adtam ki.

A jogorvoslati tájékoztatást az Ákr. 82. § (1) bekezdése, 112. § (1)-(2) bekezdései, 114. § (1) bekezdése, a polgári perrendtartásról szóló 2016. évi CXXX. törvény 114. § (2), 608. § (1) bekezdése, a közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény 12.§ (1) bekezdése, a 13. § (1) bekezdés e) pontja, 18. § (1) bekezdése, 39. § (1), (2) és (6) bekezdései, 50. § (1) bekezdése, 77. § (1) bekezdése alapján adtam meg.

Az illeték mértékéről az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. tv. 45/A. §(1) bekezdése alapján, az illeték-feljegyzési jogra vonatkozóan az Itv. 62.§ (1) bekezdés h.) pontja alapján tájékoztattam a feleket.

A jelen határozatom elleni fellebbezés lehetőségét az Ákr. 116. § (1) és (4) bekezdés d) pontja zárja ki.

Az eljárás díj és illetékmentességéről, az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. Törvény 45. § (5) bekezdése alapján rendelkeztem.

A határozat azonnali végrehajthatóságát az Ákr 84. § a) pontjában leírtak alapján rendeltem el, mert a késedelmes végrehajtás súlyos kárral fenyegető helyzetet teremtene.

**Zalaegerszeg**, 2025. január 31.

Dr. Sifter Rózsa főispán nevében és megbízásából:

**Dr. Kolcsár Gábor**  
osztályvezető

A határozatot kapják:

- 1.) Alsószenterzsébet, Baglad, Belsőárd, Bödeháza, Csertalagos, Csesztreg, Csömödér, Felsőszenterzsébet, Gáborjánháza, Gosztola, Hernyék, Iklódbördőce, Kálócfa, Kányavár, Kerkabarabás, Kerkafalva, Kerkakutas, Kerkateskánd, Kissziget, Külsősárd, Lendvadedes, Lendvajakabfa, Lenti, Lovászi, Magyarföld, Márokföld, Mikekarácsonyfa, Nemesnép, Nova, Ortaháza, Páka, Pórszombat, Ramocsa, Rédics, Resznek, Szécsisziget, Szentgyörgyvölgy, Szijártóháza, Szilvagy, Tormafölde, Tornyiszentmiklós, Zalabaksa, Zalasombatfa, Zebecke települések Jegyzője
- 2.) Lenti Járási Hivatal
- 3.) Lenti Járásban dolgozó valamennyi állatorvos
- 4.) Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal
- 5.) OJK
- 6.) Irattár

Tájékoztatásul kapják:

- 7.) Valamennyi Zala Vármegyei Járási hivatal
- 8.) Valamennyi Vármegyei Kormányhivatal Élelmiszerlánc-biztonsági és Állategészségügyi Osztálya
- 9.) Zala Vármegyei Rendőr-főkapitányság
- 10.) Zala Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság